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ATA N°. 018 DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE ABAETETUBA, REALIZADA EM 24.04.2024. 

 

Aos  vinte e quatro dias do mês de abril de dois mil e vinte e quatro, no plenário da Câmara 1 
Municipal de Abaetetuba, Mário Ferreira Fonseca, horário regimental, o Senhor Presidente, 2 

vereador Aluísio Monteiro Corrêa, solicitou ao Senhor 1º Secretário, vereador Cristiano Silva 3 
Lopes, que realizasse a chamada dos Senhores vereadores e das Senhoras vereadoras 4 

presentes, da qual constaram o(a)s seguintes: Aluísio Monteiro Corrêa – PSDB, Gilberto Raulino 5 
Costa – REPUBLICANOS, Cristiano Silva Lopes – MDB, José Edinício Cunha – PSDB, Max 6 
Willian Sousa Farias – MDB, Gilvaldo Quaresma – UNIÃO BRASIL, Reginaldo Rodrigues Mota – 7 
REPUBLICANOS, Fernandes de Oliveira Anselmo – PODEMOS, Gelciney Matos de Carvalho – 8 
MDB, Jociane de Jesus Bitencourt Dias (PSDB), Éder da Silva Feio – PSB e Sotério Oliveira 9 

Fagundes – PSDB. Havendo número legal, o Senhor Presidente invocou a proteção de Deus e 10 

declarou aberto os trabalhos da presente sessão, solicitando ao plenário que prestigiassem a 11 
apresentação dos alunos do colégio Joaquim Mendes Contente integrantes do projeto “Joaquim 12 
com arte por toda parte”. Na ocasião, o grupo de estudantes, sob a orquestra do professor Silas 13 

Pureza, realizou a apresentação de três canções da música popular brasileira e paraense. Após 14 
a apresentação os parlamentares repercutiram acerca da apresentação e indicaram a destinação 15 

de instrumentos musicais ao grupo, objetivando a expansão do projeto musical. Ato contínuo, o 16 
Senhor Presidente solicitou ao Senhor 1° Secretário que fizesse a leitura do expediente recebido. 17 

Do expediente constou: Projeto de lei n°. 022/2024, de autoria do Poder Executivo Municipal; 18 
Projeto de lei n°. 021/2024, de iniciativa da vereadora Jociane de Jesus Bitencourt Dias; e Ofício 19 
Circular DRE n°. 001/2024. Assunto: nova gestão institucional. No horário destinado ao 20 

PEQUENO EXPEDIENTE, fizeram o uso da palavra os Senhores vereadores Cristiano Lopes, Gilvaldo 21 
Quaresma, Jô Dias, Edinho Silva e Regi Mota. Na ocasião, os senhores vereadores fizeram os 22 

cumprimentos de praxe e prestaram contas de suas atividades legislativas. Em particular, o 23 
vereador Gilvaldo Quaresma disse que a Comissão Permanente de Educação já está de posse 24 
do Ofício n°.005/2024-IPMA, aguardando as orientações jurídicas dos técnicos da Casa para 25 

discutir com a categoria dos profissionais do Magistério público municipal questões 26 
previdenciárias demandas pela servidora Egídia Maria Alcântara. Também, no Pequeno 27 
Expediente, o Senhor Presidente justificou as ausências dos vereadores Emerson Negrão (em 28 

virtude de consulta médica) e Madalena Silva (em razão de agenda partidária fora do estado) e 29 
os motivos pelos quais não estão sendo pautadas matérias na Ordem do Dia, a saber; a operação 30 
de busca e apreensão realizada pela Policia Civil no prédio do Poder Legislativo no dia de ontem 31 
(23), para investigação supostas irregularidades em processos licitatórios do biênio 2019-2020, o 32 
que impediu o andamento normal das atividades dos servidores da Casa Legislativa. Chegado o 33 
horário destinado à TRIBUNA POPULAR, o Senhor Presidente concedeu a palavra à Senhora Denize 34 
Freitas Lameira, a qual não compareceu à sessão. Em continuidade, o Senhor Presidente 35 
concedeu a palavra ao Senhor Ruy Assunção Azevedo. Na ocasião o orador elogiou a atual 36 

gestão do município e pediu, sem citar nomes, que alguns parlamentares trabalhem mais pelo 37 
município, isto é, mais atuação e que não joguem os problemas por que passa o município nos 38 
braços da atual gestora. Por fim, agradeceu o espaço e disse que está à disposição da Câmara 39 
para ajudar no que for preciso o desenvolvimento da cidade. Ainda no horário destinado à Tribuna 40 

Popular, pronunciou-se a Senhora Joseane Ferreira Guimarães para tratar assuntos referentes 41 
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ao processo eleitoral para a direção da Creche Municipal Aldenora Ribeiro e solicitar que o Poder 42 
Legislativo tome as providências cabíveis para que a SEMEC emita a portaria de nomeação e a 43 
dê posse como a nova gestora da referida Creche, já que existe inclusive orientação expressa do 44 
Ministério Público do Estado para que o Poder Executivo proceda a edição do ato, argumentou a 45 
oradora. Passou-se então ao GRANDE EXPEDIENTE. Devidamente inscrito, pronunciou-se o 46 

vereador Edinho Silva para alertar seus pares de que não é a primeira vez que a SEMEC tenta 47 

influenciar o processo eleitoral nas escolas da rede, e que o titula da pasta precisa esclarecer os 48 

fatos. Citou ainda outras pautas que são recorrentes por parte dos professores, como a 49 
progressão no plano de carreira e a não incidência da contribuição previdenciária no percentual 50 
da gratificação de magistério. Por fim, repercutiu sobre a reprovação de um aluno da rede pública 51 
municipal, cadeirante, que não conseguia chegar à escola em razão da difícil situação da rua onde 52 
reside, pedindo ao Poder Público que garanta o direito de ir vir do cidadão e o direito de acesso à 53 

educação. Pronunciou-se o vereador Sotério Fagundes para prestar contas de suas atividades 54 
legislativas; em particular, da visita que realizou nas comunidades do Pirocaba e Tauerazinho, 55 

com vistas à melhoria nos serviços públicos prestados naquelas comunidades. Sobre o 56 
posicionamento da vencedora da eleição para a direção da Creche Aldenora Ribeiro, argumentou 57 

que, certamente, a gestão acatará a decisão judicial e editará a portaria de nomeação da 58 
servidora. Por fim, reiterou o que falou o seu par de Comissão de Educação e Saúde, Gilvaldo 59 
Quaresma, referente ao teor ofício n°.005-IPMA, pedindo paciência dos profissionais do 60 
magistério a fim de que suas demandas sejam esclarecidas pelo Poder Legislativo. Pronunciou-61 
se o vereador Regi Mota para dizer que a determinação do Ministério Público do Estado deve ser 62 

cumprida, referindo-se à orientação do órgão para que a SEMEC dê a posse da professora 63 
Joseane Guimarães como diretora da Creche Aldenora Ribeiro. Sobre a ação da Polícia Civil do 64 

Estado no dia de ontem (23), falou que não tem nada a esconder das autoridades e da sociedade, 65 
e que está inteiramente à disposição de quaisquer órgãos de segurança para esclarecer os fatos 66 
constantes no inquérito policial. Ademais, voltou a cobrar da Presidência da Casa Legislativa uma 67 

viagem à capital do Estado para discutir com a SESPA a calamitosa, segundo o parlamentar, 68 
situação da prestação dos serviços de saúde pública no município. Não havendo matérias para 69 

serem deliberada na ORDEM DO DIA e nem inscritos para o horário destinado às LIDERANÇAS 70 

PARTIDÁRIAS, o Senhor Presidente deu por encerrada a presente sessão e convocou a todos para 71 
a próxima sessão ordinária, a ser realizada em 02.05.2024, quinta-feira horário regimental. Em 72 
firmeza e para constar foi lavrada a presente ata que depois de lida e achada conforme será 73 

aprovada pelo plenário e assinada pelos membros da Mesa.  74 
Abaetetuba, 02 de maio de 2024.  
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